

陈寿平:点“豆”成金 成就梦想

□ 记者 李泰祥 邵国忠

山西太原,商贾云集,自古繁华,晋商文化更是闻名天下。30年前,一位高邮人只身来到太原,从配送泡菜起家,一步步成长为山西省食品加工业的领军人物。在他的手中,寻常的黄豆华丽转身为一颗颗致富的“金豆豆”。他就是太原市金大豆食品有限公司总经理陈寿平。

陈寿平出生于我市三垛镇。上世纪90年代,全国上下掀起创业热潮。刚满19岁的陈寿平在读完职校裁剪专业后,在服装厂找到一份工作,收入虽不错,但创业的梦想一直在他心里激荡。

1990年,陈寿平踏上了北上的列车,风餐露宿,辗转数地,寻找创业机会。后来他在山西太原这片创业热土扎下根来。

要当老板,先睡地板;当好学徒,后做老板。“刚来太原时,主要给人家打工,加工泡菜,然后蹬三轮车全城送货。”陈寿平向记者介绍,那时候每天很辛苦,但是身上就是有一股劲儿。头脑灵活的陈寿平发现,泡菜制作工艺简单但利润丰厚,是一条发家致富的好路子。

当年岁末,不少打工人都回家过年了。陈寿平没有回家,一个人做泡菜、卖泡菜。利用春节泡菜供应的黄金档期,陈寿平在短的时间内就与太原城里大大小小100多个熏烧摊点建立了合作关系。

经营了三年的泡菜生意,陈寿平积累了人生的第一桶金。在此期间,他敏锐地发现当地人对豆制品的需求很大。瞅准商机,陈寿平买下了一家小豆制品厂,创立太原市素什锦食品厂。陈寿平狠抓产品质量,诚信经营,产品顺利打入太原市场。2003年,当地拥有上千员工的太原豆制品一厂准备出售,陈寿平看准商机,



右一为陈寿平

卖掉家里的房子,收购了太原豆制品一厂,创办成立太原市金大豆食品有限公司。

此后10年,“金大豆”以过硬的产品质量赢得更多市场份额,其生产的豆制品、面食主食获评山西省名牌产品,“金大豆”商标也被认定为山西省著名商标,一家集开发、生产、仓储和冷链物流于一体的现代食品加工企业逐渐在山西崛起。

2013年,金大豆公司在太原购置土地50亩,投资上亿元引进新设备,建成现代化的食品加工工业园,年产豆制品50吨、面点30吨。陈寿平的事业再次实现飞跃。

记者在金大豆食品有限公司车间采访时看到,车间内的洗豆机、高速离心机、板

式冷热交换机等各式自动化设备有序运转。各条生产线上豆香弥漫,沁人心脾。

“民以食为天。企业创办之初,我就树立了做百姓放心满意食品的理念。”陈寿平说,博大厚重的山西晋商文化讲究诚信义利、兼容并蓄的价值观,他对此很推崇。多年来,陈寿平一直坚守初心,笃定前行。

陈寿平介绍,“金大豆”食品的原材都是直接从东北收购的一级大豆,蛋白质含量高,从源头上保证豆制品和面点制品的质量。生产过程中不添加任何防腐剂。新引进的全自动生产线更是达到了无菌化的要求。

在陈寿平看来,不仅要生产让老百姓

放心的食品,还要在产品的多样性上满足群众的需求。金大豆公司积极联合高校和科研院所开展科技攻关,不断开发新品。如今,该公司生产的豆制品和面点系列产品有近100个品种。

陈寿平还不断开拓“金大豆”的销售渠道。目前,“金大豆”成为太原市多家连锁便利店、超市的供应商,在太原市各大集贸市场设立产品直营点,并且和多多买菜、橙心优选等电商平台建立合作关系。而“金大豆”系列食品凭借干净、实惠、口感好、品种多样等特点获得人们的青睐。在太原,六成以上的家庭每天都在购买食用“金大豆”。

经过多年不懈奋斗和执着追求,“金大豆”公司收获了诸多荣誉。“山西省企业技术中心”“山西省最佳科技创新企业”“全国主食加工示范企业”,一张张奖牌见证着企业的发展。陈寿平也成为太原市尖草坪区政协委员,被评为太原市杰出青年企业家,并当选太原市青年企业家协会副会长。2020年,他光荣地成为一名共产党员。

饮水思源。陈寿平在企业做大做强的同时,不忘社会责任,积极吸纳当地残疾人就业,同时对当地贫困村和贫困学校进行帮扶。

放眼未来,陈寿平信心满怀,“金大豆”公司正加快新旧动能转换,继续以生态、绿色、健康为宗旨,为老百姓的菜篮子献上地地道道、健康绿色的食材,并计划使产品辐射全国市场,让“金大豆”成为百姓认可的全国豆制品放心品牌。

新时代高邮乡贤

市消防大队扎实开展消防安全宣传排查

本报讯(通讯员 雷思聪 记者 赵妍东)近日,市消防大队组织防火监督员到老城区,对辖区内居民家中电气线路使用情况、阳台和楼道杂物堆放情况以及厨房燃气的使用

我为群众办实事

情况等逐一排查,提醒居民每日就寝前或离开住所前及时关电源、燃气。这是市消防大队为群众办实事系列举措之一。

为积极开展“我为群众办实事”活动,市消防大队深入辖区开展消防安全宣传,普及消防安全知识,着力提高居民消防安全意识。组织部分宾馆、浴城、酒店等重点单位进

行消防演练,深入汪曾祺学校、外国语学校等多所学校开展消防知识讲座及疏散演练,使消防安全宣传达到“入耳”“入脑”“入心”的效果。对江丰浴城、教场咸货火锅、苏果超市阳光购物城等单位进行消防监督检查,全面消除安全隐患。同时,消防大队还与新奥燃气联合开展应急处置演练,不断提高队伍应急

处置能力。

为确保小区生命通道畅通,消防大队还对丰泽名居、东方御景等小区进行消防车通道测试,对违法占用消防车道的车辆进行处罚并责令整改;对全市小区开展电动车“飞线充电”专项整治行动,对发现的问题,工作人员及时登记备案,责令整改,消除火灾隐患。

谁说女子不如男

——市司法局政治处先进事迹

多年来,市司法局政治处这支负责人事、党建、党风廉政、老干部、妇联、工会等工作的女子团队,靠着敢闯敢试,勇于担当的精神,埋头苦干、真抓实干,淬炼成了一支政治过硬、专业过硬、吃苦耐劳、开拓创新的司法团队,为司法行政工作提供有力的政治保证和组织保障。2020年3月政治处被市总工会授予“五一巾帼标兵岗”荣誉称号,政工干部均获得过“优秀公务员”称号,其中一名同志立三等功,一名同志被评为“高邮市优秀共产党员”。

雷厉风行行业兴起 巾帼不乏英雄气

对内真诚服务,对外立德树人,这是政治处的服务宗旨。多年来,她们注重政治理论的积累,始终做到理论先行,强化政治能力的提升,能够严守政治规矩、政治纪律。服务班子各类专题学习教育、专项活



动的开展,及时做好上传下达,她们是“保障者”;谨慎、细致做好工资待遇、福利等核算,严格按照要求开展选人用人工作及政治思想等工作,她们是“服务者”;因地制宜组织开展各类党建活动、特色老干部活动、工会及妇联活动,她们是“组织者”;配合开展党风廉政教育活动,协助派驻纪检组开展各项专项行动,营造风清气正的良好氛

围,她们是“监督者”。她们用真心实意凝聚人心,受到了一致好评。近年来,共计保障班子各项会议及专项活动129场次,组织开展集理论学习、业务提升、文化拓展为一体的各类活动472场次,参与人数多达9731人次。

千磨万击还坚劲 任尔东西南北风

去过政治处的人都会被那一面档案墙所吸引,301盒工作档案,那是她们吃苦耐劳、精益求精的最好证明。政治处的工作大部分时间紧任务重,加班是常态,还要面对各种误解。但她们没有因此退缩,她们脚踏实地,理清路子、开好方子,用钉钉子的精神,稳扎稳打向前走,面对各项工作,形成自己独有的多套工作思路,开创了各项工作的新局面。近年来,政治处攻坚克难,完成了市纪委监委、机构转隶组建、

“不忘初心、牢记使命”主题教育等多项重大工作任务。在司法局被巡察期间,政治处作为联络科室,牺牲个人时间,甚至带病坚持工作,用“5+2”、“白+黑”的工作模式服务保障巡察工作,受到了高度肯定。

满眼生机转化钧 天工人巧日争新

人事、党建、党风廉政等工作虽然每年都在做,但是每年都有新要求、新标准,时刻面临着各种考验。这支年轻的团队,活力四射、锐意进取,她们打破常规,用创新思维,准确把握创新的形式、途径和方法,“精准拆弹”。为了强化学习型党组织建设,政治处创建了司法局第一个党建品牌“UES·有益司”,开展了系列学习教育活动271场次,受到省司法厅的高度肯定;创新思路,依托“以师带徒”机制,全力开展先进典型选树,成功选树了陈士坡、倪荣军等多个先进典型,有效提升了队伍业务素质和工作能力;创新党风廉政教育形式,创立了电子专刊《廉政通讯》,受到系统干警的欢迎。

通讯员 吕媛媛

树典型 学先进 促奋进
高邮市政法系统“双十佳”事迹巡礼